
安田町立安田中学校 
学 校 だ よ り  

 

生徒総会 

 ５月 28日（火）に生徒総会を行いました。４月下旬から各学級や部活動、専門委員会が本年度の活動計

画や目標、予算要求額などの検討し、できあがった議案書をもとに学級討議を行い、総会当日を迎えまし

た。生徒会長のあいさつに続いて、議長に３年生の山﨑悠史さんが選出され、議事進行を行いました。各学

級から提出された質問や意見、校則の改定案などに対して生徒会執行部が答弁しながら予定していた議事

はすべて承認され、本年度の活動内容が決定しました。 

 

リサイクル回収 

 ５月２９日（水）の放課後、本年度 1回目のリサイクル回収を

行いました。昨年度の 3 月に行って以降 2 か月半余りですが、

地域の方々が運んでくださった段ボールやアルミ缶が体育館下

の仮置き場に満杯状態となり、1年生にとっては、初めての作業

となりました。積み上げられた段ボールやアルミ缶をどんどん運

び出し、パッカー車やトラックに積み込んでいき 30分余りで作

業を終えました。回収で得た利益は、生徒会活動費として使用し

ていきます。ご協力をいただいている地域の皆様、ありがとうご

ざいました。 

 

2年生津波避難路清掃 

 6 月７日（金）の 6 時間目に 2 年生

が、津波避難所である星神社の階段の清

掃を行いました。5月の避難訓練の際も、

スムーズな避難のためには階段の落ち

葉の清掃が必要との意見も出されてお

り、今回の実施となりました。清掃活動

中には、地域の方からも声をかけていただきながら、ゴミ袋 10個ほどの落ち葉を集め清掃を終えました。 

 

プール掃除 

 6月 17日の午後の時間を使い、全校生徒で

プール掃除を行いました。コケや泥などでよご

れたプールの壁や底を高圧洗浄機やたわしを

使ってきれいに磨いていきました。プールサイドの溝などにたまった泥や草なども取り除きながら協力し

て作業をすすめてプール掃除を終えました。6月 24日（月）から水泳授業が始まり、少し冷たさはありま

すが、梅雨の蒸し暑い中、気持ちよく泳ぐ姿がみられています。 

高校説明会 

 6月１８日（火）の５・６時間目に２・３年生と希望する保護者の

方々を対象に高校説明会を行いました。本年度は、梼原高校、高知工

業高校、岡豊高校、高知東工業高校、安芸高校、高知高専の先生方に

お越しいただき、それぞれの学校の特色、教育課程、行事や部活動、

卒業後の進路など詳しく説明していただきました。また、３年生が、

来ていただいた先生方の案内をつとめ、自己紹介やあいさつ、会場への案内、お礼の言葉などを少し緊張し

ながらしっかり役割を果たしていました。 

 

非行防止・防犯教室 

６月２１日（金）の５・６時間目に安芸警察署の方にお越しいただき

非行防止・防犯教室を行いました。５時間目は、１年生を対象に「不審

者から自分を守る方法」と題して、講義と実技（護身術）を学びました。

不審者がどんな年齢層の人に声をかけるか、どんな所に出没するかな

ど、最近の事案をもとにお話をしていただきました。 

 ６時間目は全校生徒が「インターネットの危険性」について学びまし

た。①インターネット（SNS）に顔出し（自分の顔写真や動画をのせる）

することの怖さ。②ＳＮＳやメールで人を傷つけないこと。③知らない

人とのやりとり（SNSやオンラインゲームでの交際）について詳しく説

明いただき、ＳＮＳに何も考えずにアップした投稿写真や名前、色々な

データが犯罪に巻き込まれる可能性があることを学びました。 

 

１年生総合的な学習の取り組み 

 １年生の総合的な学習では、「みんなでつく

る持続可能で魅力的なふるさと安田町」をテ

ーマに取り組みを進めています。１学期は安

田町の良さと課題について把握しようと、６

月１４日（金）には、安田まちなみ交流館・和

を訪れ、企画展を見学して安田の魅力を歴史

的な視点で学びました。また、６月１８日（火）

には、集落活動センターなかやまから佐竹さん

と小谷さん、中山支所長の西岡さん、集落活動

センターやすだから小松さんに来ていただい

て、集落活動センターの取り組みや活動を通し

た安田の良さや課題についてお話いただきま

した。さらに、６月２０日（木）には、町役場

地域創生課の中川さん、麻田さんに来ていただ

いて、役場が行っている地域活性化に向けての様々な取組を説明していただきました。今後も見学や聞き取

り、アンケートなどを行いながら学習を進めていく予定です。 

安田中学校 

公認キャラクター 

「あんこちゃん」です 

令和６年６月２８日       №３ 
安田中学校 HPにも掲載しています。 



租税教室 

 ６月２５日（火）の５時間目に３年生が社会科の授業の一環とし

て、町役場総務課の中野さんに来ていただいて租税教室を行いまし

た。税に関するクイズなどを交えながら、所得税や自動車税などの

税の種類、国民から平等に税を負担してもらうためにいろいろな徴

収方法があることなどを説明していただきました。また、アニメ動

画を視聴し、税がなければどのような世の中になってしまうかを考

え、グループワークを行いながら税の大切さについて考えました。 

 

活動のあゆみ 

☆野球部  

◎令和６年度安芸地区夏季体育大会 

 ２回戦（６/８ 室戸マリン球場） 

 安田  10 対 0  芸西 

 決勝戦（6/15 安芸市営球場） 

  安田  ５ 対 ３ 市立安芸  

  ※優勝 7/20からの県総体出場 

 

☆卓球部 

◎令和６年度安芸地区夏季体育大会（結いの丘ドーム） 

 個人戦 

  ３回戦進出 ３年 豊田凉 ※順位決定に進出し２回戦で敗退 

  ２回戦進出 ３年 齊藤政之朗、井手野稜 

        ２年 小島遼、笠松颯太、廣岡柚星、松本心暖 

        １年 谷田みなみ 

 団体戦 

  男子予選リーグ戦 

安田 〇３－１ 田野 ※オープン参加 

安田 〇３－１ 市安芸※オープン参加 

決勝 

安田 ●０－３ 奈半利     ※２位県総体出場 

  女子予選リーグ戦 

   安田 〇３－０ 市安芸 

決勝トーナメント 

準決勝 安田  ●２－３ 佐喜浜 ※３位県総体出場 

 

 

◎高新文芸 短歌 ６月９日高知新聞掲載 

  ２年 倉澤紅羽 ひまわりをにぎって笑顔で私見るどっちがひまわりか分からなくなる 

７・８月の主な予定（都合により変更となる場合があります。） 

 

日 曜 学校行事等 給食 日 曜 学校行事等 給食

1 月 ○ 1 木

2 火 ○ 2 金
中芸教研第２回統一研修日
四国総体（～７日）

3 水
フッ素洗口 期末テスト１　２者面談
PTA本部役員会

○ 3 土

4 木
期末テスト２
大掃除

○ 4 日

5 金 ○ 5 月 県吹奏楽コンクール

6 土 6 火

7 日 7 水

8 月 ○ 8 木

9 火 GTEC（３年）　代表専門委員会 ○ 9 金 　　　　　　　　　　　　　　　　学校閉庁日

10 水
あいさつ運動　フッ素洗口

職場体験学習（３年）　職員会
１２年 10 土 安田の夢まつり

11 木 職場体験学習（３年） １２年 11 日 山の日

12 金
職場体験学習（３年）
まんが教室（２年）　ＰＴＡ広報発行

１２年 12 月
振替休日
県中学野球選手権大会（～２６日）

13 土 13 火

14 日 14 水

15 月 海の日 15 木 夏季中学１年・学年別夏季卓球大会

16 火 ○ 16 金 学年別夏季卓球大会

17 水
フッ素洗口　リサイクル回収

三者面談１
○ 17 土 全中（～２２日）

18 木 三者面談２ ○ 18 日

19 金
あいさつ運動　１学期終業式

１学期給食最終日　職員会
○ 19 月

20 土 県体（野球）～23日 20 火

21 日 21 水

22 月 夏季休業開始 22 木

23 火 県体（卓球）～24日  23 金

24 水 24 土

25 木 25 日

26 金 26 月 特別支援教育講師招聘研修

27 土 27 火

28 日 28 水 職員会

29 月 29 木

30 火 30 金
①２学期始業式＋学活

②③実力テスト１　④体育大会

31 水 31 土

８月７月


